

На моём жизненном пути

Мне в жизни везло на хороших людей. По крайней мере, их было больше, чем карьеристов и приспособленцев. Особенно глубокий след оставили на моем пути незаурядные личности.

Одним из таких выдающихся людей был для меня Юрий Минивалич Хусайнов. Безвременно ушел он из жизни. Не сложись так судьба, он мог бы сделать еще много разумного и полезного для людей. Это был человек недюжинных возможностей, большого человеческого обаяния, верой и правдой служивший своему Отечеству.

Его биография складывалась так, что все лучшее в жизни, от начала до конца, он отдал Белоруссии. Многие годы его связывали с Гомельщиной. В 1952 году он по распределению был прислан работать на завод «Гомсельмаш». По тем временам — это крупнейшее предприятие области и республики, хорошо известное и за пределами белорусского региона. И завод мог стать его родным домом. Но обстоятельства изменили судьбу Хусаинова. Прошел Пленум ЦК КПСС с вопросом по сельскому хозяйству и по его решению многие перспективные специалисты были направлены на укрепление в колхозы и совхозы. Тогда такая практика была в ходу. В то время она себя оправдывала. Немало дельных и талантливых работников осталось работать в селе. Часть из них в дальнейшем стали крупными организаторами сельскохозяйственного производства и внесли большой вклад в преобразование белорусской деревни. Таким замечательным человеком стал и Юрий Минивалич Хусаинов. Его послали работать в сельское хозяйство Гомельской области. Хлеб этот был нелегким, но везде Хусаинов делал свое дело умело и добротнo. И на Гомельщине Ю. М. Хусаинов прошел путь от рядового инженера до первого секретаря областного комитета Коммунистической партии Белоруссии. Затем его выдвинули первым заместителем Председателя Совета Министров БССР и одновременно он возглавил агропромышленный комплекс республики.

В народе правильно говорят, что добрая молва бежит впереди человека. Так было и с Юрием Миниваличем Хусаиновым. Сам я родом из Гомеля. Там проработал многие годы. В 60-е годы часто слышал от людей много интересного о заместителе председателя облисполкома, который занимался селом.

О деловитости, справедливости и немислимой работоспособности Юрия Минивалича, или просто Юры, как его часто называли люди, ходили легенды. Тогда я с ним еще не сталкивался вплотную и, конечно, не знал, что мне придется с таким человеком работать многие годы. В 1967 году Хусаинова забрали в Минск. Он стал заместителем Министра сельского хозяйства. Это была хорошая школа для делового человека. Там он набрался опыта и мудрости, которые оченьгодились ему в дальнейшем. Через 7 лет разлуки с Гомель-



Ю. М. Хусайнов (слева) с женой во время антракта в театре. Рядом известная ткачиха из Светлогорска А. Г. Спиридонова, В. М. Гвоздева, В. А. Гвоздев

щиной он возвратился в родные сердцу места и стал работать председателем облисполкома.

В 1974 году я работал в Мозыре первым секретарем городского комитета партии. Тогда полным ходом шло строительство Мозырского нефтеперерабатывающего завода, мощной ТЭЦ, завода кормовых дрожжей, сользавода и других крупных предприятий. С их вводом Гомельщина становилась крупной индустриальной областью с развивающимся сельским хозяйством.

В Мозырь часто приезжал Петр Миронович Машеров, представители союзного правительства, министры СССР. Коренным образом менялся облик города. Он реконструировался, расширялся, застраивался новыми микрорайонами. Сейчас это красивый и современный город над могучей Припятью. Все, что тогда происходило там, интересовало Юрия Минивалича как хозяйственного руководителя области. Он никогда не был равнодушным к проблемам города.

От него всегда и во всем была поддержка. Это вселяло уверенность в себе, заставляло работать с полной отдачей. Особое внимание он уделял жилищному строительству города, объектам культурно-бытового назначения, коммунальному хозяйству. Эти контакты были кратковременными. Но уже тогда они перекину-

ли мостик для будущего сотрудничества. Спустя несколько лет так оно и случилось.

В октябре 1978 года Юрий Минивалич Хусаинов был избран первым секретарем Гомельского обкома Компартии Белоруссии. Такое решение всеми было принято с удовлетворением. В то время у него не было равных соперников. Место председателя облисполкома оказалось свободным. В близком окружении были достойные кандидатуры на эту должность. В конце концов могли и прислать нужного человека из республики. Такая практика способствовала выдвижению наиболее подготовленных работников, способных тянуть нелегкий воз. В те времена тоже случались конъюнктурные выдвижения на руководящие должности, но, как правило, они не выдерживали проверки временем и сходили с беговой дорожки.

Что касается меня, то я и мысли не допускал, что смогу стать председателем облисполкома. Но разговор со мной на сей счет состоялся. Избрание председателя облисполкома зависело от первого секретаря обкома и первого лица в республике. Юрий Минивалич остановил свой выбор на мне и сумел в правильности такого шага убедить Петра Мироновича Машерова.



С полным текстом
документа можно
ознакомиться в
библиотеке